

B类  
公开

# 永德县人力资源和社会保障局文件

永人社函〔2022〕117号

## 永德县人力资源和社会保障局关于永德县 第十三届人民代表大会第一次会议 第201号建议的答复

尊敬的段明祥代表：

您在永德县第十三届人民代表大会第一次会议期间提出的《关于进一步充实乡村专业教师的建议》（第201号），已交由我局办理（永德县教育体育局协办），现答复如下：

您关心的问题正是我们人社部门所关注的重点。正如您所说，当前，随着教育改革的不断深入，国家提出了教育均衡发展的要求，云南省率先实行中考改革，这些要求和改革目标都是让孩子们不仅学习科学文化知识，还要在音乐、美术、体育等多方面均衡发展。我们人社部门深知要实现教育均衡发展，人才是关

键，乡村学校音乐、美术、体育、英语、幼儿教育等专业教师紧缺已经是不争的事实，这一问题已经引起了各级党委和政府的高度重视，国家教育部等有关部门也迅速行动，先后出台了一系列改革文件。中共中央、国务院出台了《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》，教育部、中央组织部、中央编办、国家发展改革委、财政部、人力资源社会保障部 6 部门联合下发了《关于加强新时代乡村教师队伍建设的意见》（教师〔2020〕5 号），意见明确要畅通城乡一体配置渠道，重点引导优秀人才向乡村学校流动。一是要健全县域交流轮岗机制。深入推进县域内义务教育学校教师“县管校聘”管理改革。县教育行政部门在核定的教职工编制总额和岗位总量内，按照班额、生源等情况，充分考虑乡村小规模学校、寄宿制学校和城镇学校的实际需要，统筹分配各校教职工编制和岗位数量。完善交流轮岗激励机制，将到农村学校或薄弱学校任教 1 年以上作为申报高级职称的必要条件。村小、教学点新招聘的教师，5 年内须安排到县城学校和乡镇中心学校任教至少 1 年。二是加强城乡一体流动。采取定期交流、跨校竞聘、学区一体化管理、集团化办学、学校联盟、对口支援、乡镇中心学校教师走教等多种途径和方式，重点引导城镇骨干教师向乡村学校流动。根据上述政策文件，2021 年 12 月 8 日，永德县教育体育局、县委编委办、财政局、人社局 4 部门联合下发了《永德县推进义务教育教师“县管校聘”管理改革实施方案》（永教体联发〔2021〕6 号），该实施方案就充实乡村专业教师方面明确了以下两点：一是均衡配置教师资源。二是做好动态调整配

置。2022年4月，市委、市政府出台了关于全面加强和改进新时代学校体育和美育工作的政策，明确通过公开招聘、轮岗、对口支教、购买社会服务等方式，配齐配强体育教师；教育主管部门要制定补充美育教师年度计划，未配齐的，应在每年教师招聘中安排一定比例专门招聘美育教师，实施“特岗计划”优先满足农村音乐、美术教师需求。以上这些政策文件，有利于解决乡村学校音乐、体育、美术、英语、幼儿教育等专业教师紧缺问题，建议学校抓住这些政策机遇，通过多途径积极向教育主管部门争取增加音乐、美术、体育、英语、幼儿教育等专业教师。按职能职责，在公开招聘中，我局将根据教育主管部门报来的招聘计划给予招聘。

感谢您对我们人社工作的支持，并一如既往地关心和支持乡村教师队伍建设工作。



(联系人及联系电话：杨群雁 13988350596)

对劳动者的身心健康和生命安全负责，不以经济利益为代价，损害劳动者身心健康。用人单位应当尊重劳动者的人格尊严，不得对劳动者实施侮辱、拘禁、体罚等非法待遇。用人单位应当依法保障劳动者休息休假的权利，不得违反国家有关休息休假的规定。用人单位应当依法保障女职工的合法权益，不得因性别而歧视女职工，不得因怀孕、生育、哺乳降低其工资待遇或者解除劳动合同。用人单位应当依法保障未成年工的合法权益，不得安排未成年工从事有毒有害、易燃易爆、强酸强碱等危害健康的作业。用人单位应当依法保障残疾人的合法权益，不得因残疾而歧视残疾人。用人单位应当依法保障劳务派遣工的合法权益，不得因用工形式不同而歧视劳务派遣工。用人单位应当依法保障农民工的合法权益，不得因用工形式不同而歧视农民工。用人单位应当依法保障劳务派遣工的合法权益，不得因用工形式不同而歧视劳务派遣工。



永德县人力资源和社会保障局